Musterprifung 2 im neuen Stil

Musterpriifung 2: Pflichtteil A1 (Lssungsiibersicht auf Seite 4)

| Pflichtteil A1: (10 Punkte) | Noch Pflichtteil A1:

Aufeabe 1: Aufgabe 7: (1 Punkt) _
utgabe 1: (1 Punkt) Fiir die Abschlussfahrt muss Tobias eine Anzahlung§
Gib eine Zahl [ so an, dass das Ergebnis des Hohe von 45 € leisten. Das entspricht 30 % der

Quotienten [1:2,4 groBer als 11 und kleiner als 12 ist. Gesamtsumme. Wie viel € kostet die, bschlussfahrt
insgesamt ? o

Aufgabe 2: (1 Punkt)
Ordne die Zahlen der GroBe nach. Aufgabe 8: (1 Punkt)

0,35 o™ 4 10" . 1000 10° © 1,67 10" Berec_hne das Volumen
des Korpers.

< < <

Aufgabe 3: (1 Punkt)

Welches Diagramm passt zu % und welches zu 55 % ?

Trage die passenden Buchstaben in die Liicken ein. Aufgabe

Hier siehst

Zu % passt Darstellung .

Zu 55 % passt Darstellung 1 E i
@& LB
3, 1
4 2
5 2
© 6 3
7 4
8
Aufgabe 4: (1 Punkt) 9

Die einzelnen Wiirfel des Korpe

In der Zelle F6 steht die Formel: ,,=B6+C6+D6+E6“.
haben eine Kantenlange von 4

Welche Zahl steht in F6 ?
herausgenommen.
Um wie viel cm? verafider Aufgabe 10: (1 Punkt)

sich nun die Oberfléchedes Korpers ? 4 Die Pyramide hat die gleiche Grundflache wie der
. Quader und dessen halbe Hohe.

Aufgabe Wie oft muss man die gesamte Pyramide mit Wasser
Lose die fullen, um damit den Quader vollstandig befiillen zu
konnen ?
Auf:
Welche
euze an

| ------------------ '
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Musterprifung 2 im neuen Stil

Musterpriifung 2: Pflichtteil A2 (Losungsiibersicht auf Seite 4)

| Pflichtteil A2: (2 Punkte pro Aufgabe) | Aufgabe 4: (2 Punkte)

In der Zeichnung ist die Hebebiihne einer Kfz-We
Aufgabe 1: (2 Punkte) statt zu sehen. Berechne die Hohe h.
Eine Windkraftanlage wird ab einer Windgeschwindig- 4,60 m
keit von 25 m/s abgeschaltet.

e S 0,40 m >}
Welcher Windstarke entspricht dies ?
Wind- |
stirke ’1‘2 3’4‘5 6‘7 8‘9‘10‘11‘12 | S
AV
Windge- | bis | bis | bis | bis | bis| bis | bis | bis | bis | bis | bis | > | lw
schwindig-| 5 [ 11|19 (28|38 |49| 61|74 |88(102 [117] 117 \
keit in km
h Aufgabe 5: (2 Punkte)
Aufgabe 2: (2 Punkte) Es wird mit zwei Wirfeln
Die Tabelle zeigt den Punktestand eines Schiiler- und beide Zahlen w
handballturniers. Jede Mannschaft hat schon zweimal . Nenne alle mogli
gespielt. » Welches Ergebnis Wahrscheinlichkeit ?
Platz Mannschaft Spiele Punkte
1 Uhlandschule 2 4
2 Frobelschule 2 3
3 Petersenschule 2 2
4 Schillerschule 2 1
pro Sieg bei Unentschieden
2 Punkte 1 Punkt pro Mannschaft

Es folgen die letzten Spiele:
Uhlandschule - Schillerschule: 20:21
Frobelschule - Petersenschule: 24:2

* Wie viele Punkte hat die Mannschaft
Frobelschule am Ende des Turniers ?

* Welche Mannschaft ist a
dem dritten Platz ?

Aufgabe 3: (2 Pun

Kreisdiagra

Wie viel Egy rbung im Internet
aus ?

Werbung in ...
Zeitungen/Zeitschriften
TV/Radio/Kino
AuBenwerbung
Internet
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Musterprifung 2 im neuen Stil

Musterpriifung 2: Wabhlteil B (Lssungsiibersicht auf Seite 4)

Aufgabe 1:
a) (3 Punkte)

Tim feiert am 13. Mai 2023 seinen 15. Geburtstag
und behauptet: ,Jetzt lebe ich schon mehr als eine
halbe Milliarde Sekunden.“

e Hat Tim recht ? Begriinde. (Hinweis: Schaltjahre
mussen nicht beriicksichtigt werden.)

* Tim mochte eine Schablone herstellen, mit der er
seine kreisformige Geburtstagstorte in 10 gleich
grofRe Sticke teilen kann. Erstelle eine Zeichnung
dieser Schablone mit einem beliebigen Radius.

b) (2 Punkte)

Mit seinen Geburtstagsgasten veranstaltet Tim eine
»ochnitzeljagd“. Die ,,Schnitzeljagd“ verlauft
folgendermaBen:

1. Die erste Gruppe lduft 5 min lang in gleich-
mdjfligem Tempo los.

2. Es geht 5 min lang den Berg hinauf; die Gruppe
wird deshalb langsamer.

3. Die Mitglieder der Gruppe legen eine 2-minii-
tige Verschnaufpause ein.

4. Nun geht es in schnellem Tempo 3 min lang den
Berg hinunter.

5. Die Gruppe wartet am Fuf} des Bergs in einem
Versteck auf ihre Verfolger, bis diese sie nach

10 min gefunden haben.

Ubertrage das Schaubild auf ein Blatt (Zei ‘
1 min = 0,5 cm ; Wegachse: 100 m = 0,5 crg) &
zeichne den Verlauf der ,,Jagd“ in da&ha Ibil

\-zurlickgelegter
2000 Weg in m
1500 +
1000 1
500
Zeit in min
1 L} Il
15 20 5

Aufgabe 2:
a) (3 Punkte)
Das Diagramm zeigt das Hohenprofil einer Radtou

Héhenmeter

Héhenverlauf einer Radtour

300+
250
200+
150 1
100

50 1
gefahrene Strecke

Touranfang

Tourende

» Auf welcher Hohe befin
hochsten Punkt der Téur”

 Wie viele Hohenm werde
insgesamt bewltigt; WigiViele e

An den 4 angebotenen
Disziplinen eines Sport-
fests nahmen insgesamt
500 Personen teil.

Das Diagramm zeigt die
prozentuale Verteilung
der Teilnehmer auf die
einzelnen Disziplinen.

60 Prozent der Teilnehmer
des Radrennens waren
Frauen.

10-km-Lauf

Radrennen

Aufgabe 3:

a) (2 Punkte)

Ein Notizblock besteht aus 500 Blattern. Jedes Blatt
ist 10 cm lang und 10 cm breit.

Wie schwer sind alle Blatter zusammen, wenn 1 m?
von diesem Papier 80 Gramm wiegt ?

b) (3 Punkte)

Bei einem Schulfest mochte der Forderverein
Notizblocke verkaufen, die mit dem Schulnamen
bedruckt sind. Es wurden folgende drei Angebote fir
500 Blocke eingeholt:

2. Angebot:

1. Angebot: 3. Angebot:

Stuickpreis: 1,45 € | Stuckpreis Komplettpreis
Druckkosten mit Druck: 1,95 € | mit Versand und
pro Block: 0,56 € | Mehrwertsteuer I1V\1e3hOrVéertsteuer:
Mehrwertsteuer zuziiglich 19.%

zuziglich 19 % Versandkosten:

keine 30 € (inklusive

Versandkosten Mehrwertsteuer)

Wie viel Euro betragt der Unterschied zwischen dem
glinstigsten und dem teuersten Angebot ?

© Mathematik-Verlag 2023, https://matheverlag.com -3-

Schullizenz giiltig fiir das Schuljahr 2024/25




Losungsiubersicht - Musterprifung 2

Losungsiibersicht zur Musterpriifung 2

(ausfuhrliche Losungen als Download unter https://matheverlag.com/hauptschule)

Pflichtteil A1: Wabhlteil B:

Aufgabe 1: Aufgabe W1:

Die gesuchte Zahl muss zwischen 26,4 und 28,8 liegen; a)

zum Beispiel 27. « Tim hat nicht recht. (Es sind nur 0,473 Mrd.

Aufgabe 2: 1,670 < 400" < 0,3500" < 100030°  Sekunden.)
* Mittelpunktswinkel eines der 10 Sti

1
Aufgabe 3: 3 zu Darstellung D und 55 % zu Darstellung A. b) Schaubild siehe ausfiihrliche Lésungen

Aufgabe 4: Verringerung der Oberfliche um 8 cm?. Aufgabe W2:

Aufgabe 5: Losung der Gleichung: x = 4. a) ‘

Aufgabe 6: * grote Hohe = 250 m;

Das Netz oben rechts ergibt keinen geschlossenen » Hohenmeter bei den 2 Anst 0m
Quader. beim Abstieg 200

Aufgabe 7: Die Abschlussfahrt kostet 150 €.
Aufgabe 8: Volumen des Kdrpers = 70000 cm”.
Aufgabe 9: Die Zahl in der Zelle F6 ist 8.

Aufgabe 10: Die Pyramide muss 6-mal befullt werde

Pflichtteil A2:
Aufgabe 1: Windstarke 10 (25 m/s = 90 km/h).

Aufgabe 2:

Frobelschule: 5 Punkte. Auf Platz 3 ist am E
Schillerschule.

Aufgabe 5:
« Alle moglichen Ergebniss

* Ergebnis mit grofter
Summe beider Zah
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